

港企奪權大戰一日落幕

小雨傘董事長困港 內地合夥人疑擅自改選

類似當當網的「公章搶奪」事件，近日在港企小雨傘保險上演。小雨傘保險公司董事長、科大校友徐瀚在微信朋友圈公開發文稱，他因深港兩地封控封關及其本人的證件問題被困香港期間，公司聯合創始人光耀趁機奪取多個管理及財務公章，甚至非法控制其天津分公司負責人。不過，事隔一天，事件就戲劇性反轉，兩人昨晚共同表示，因疫情分隔造成的誤會已消除，兩人仍將是好合夥人。

■香港文匯報記者 何花 深圳報道

「合作5年的創業拍檔光耀趁我因為更換香港永久居民身份證，加上疫情深港兩地被封關的時機，利用公司賦予他的權力作為管理員的角色移除了我企業微信和企業郵箱的使用權限。」14日凌晨3點，小雨傘保險董事長徐瀚在朋友圈發文稱，在13日，其公司合夥人光耀突然發難，移除了自己企業微信和企業郵箱使用權限。隨後，光耀向全體員工發信，宣佈了對其新的任命，負責公司海外業務及投資管理；公司相關工作需匯報給CEO光耀。

徐瀚特別控訴本次「奪權」早有預兆。本月7日光耀曾試圖召開董事會將其罷免，改選董事長。在事發後，光耀還曾派人試圖非法控制其天津分公司負責人。此事引發了公司董事會震盪。

CEO徐瀚「控訴」原文已刪

昨天小雨傘公司員工仍正常上班，外圍並無異樣。記者隨後就此事採訪了另一方當事人光耀，他回覆「這是誤會，朋友圈的原文已刪除了。」公司則發聲明回應稱，公司人事變動安排，正在與董事會和管理層溝通，一切皆在法律許可範圍內，業務正常運營。關於小雨傘保險的人事變動及公司發展方向，公司會與董事會討論確定後將公佈。

兩人齊回覆：仍將是好合夥人

「奪權事件」爆發一整天後，事情突然有了大翻轉。昨天晚上，當事人徐瀚及光耀同時回應記者稱：「兩人因疫情期間分離兩地，造成了信息錯位和誤會，靜心溝通後誤會已消解。未來，兩人仍將是好合夥人。經歷波折後，將共同堅守工作，對用戶、團隊及股東負責。」小雨傘為互聯網保險特資網站，總部位於深圳，成立於2015年。其基於互聯網大數據、聯合內地專業保險公司，為具有特定相似屬性的人群設計專屬保險產品。天眼查資料顯示，小雨傘法定代表人及最終受益人是光耀，持股比例28.35%。徐瀚為董事長。三年前記者曾到訪小雨傘公司，採訪了兩位創始人徐瀚和光耀。徐瀚告訴記者，創業之初將公司命名為「小雨傘」，是基於其主營的保險業務。「保險本身是為家庭和個人抵禦風險的，我們也是希望小雨傘的產品能為客



■小雨傘公司運營正常，外圍無異樣。受訪者提供

■徐瀚（左）與光耀（右）一齊創辦小雨傘，兩人昨稱，因疫情分隔造成的誤會已消除，兩人仍將是好合夥人。



近期互聯網公司奪權事件

製表：記者 何花

當當網：

◆奪權大戰在兩個創辦人李國慶、俞渝夫妻之間展開。今年4月26日，李國慶夥同5人闖入當當網辦公區，搶走幾十枚公章、財務章，公司報警。公司聲明稱，俞渝目前持有公司股份52.23%，李國慶持22.38%；兩人孩子的股權最終歸屬也將視其夫妻離婚案結果而定。



■當當網創辦人李國慶和俞渝。

比特大陸：

◆公章搶奪戰在其創始人之一詹克團與現任董事長吳忌寒之間展開。今年5月8日，北京比特大陸科技有限公司法定代表人在北京工商部門進行登記變更時，其營業執照被一群不明身份的人從工商行政人員手中搶走。2019年10月28日，比特大陸董事長吳忌寒通過股東會免去詹克團香港比特的執行董事和法定代表人身份，並由自己出任新的執行董事。與此同時，吳忌寒將北京比特的法定代表人由詹克團變更為自己。詹克團則在進行變更時帶領一群大漢搶奪公司營業執照。北京比特官方回應稱：詹克團試圖阻止比特大陸法定代表人變更，目前他已不在公司擔任任何職務。

戶遮風擋雨。」

公司多次獲得創投融资

小雨傘保險此前曾完成了三輪融資。2015年2月，在天使輪融資中，信天創投投資1,000萬元(人民幣，下同)；2015年12月，獲得了紅杉資本中國基金、信天創投的數千萬元A輪融資；2017年3月再次完成B輪一億元融資，由經緯中國、天士力資本聯合投資。公司去年曾登上了2019畢馬威中國領先金融科技企業50強榜單，此外還曾獲「分子實驗室保險科技創新20強」，產品也曾獲「年度最優互聯網保險產品」獎。

記者了解到，徐瀚為港科大校友，小雨傘保險入駐香港科技大學深圳研究院孵化器。他本人在醫療、金融、體育等行業連續創業，曾提名香港十大傑出新青年，深圳高級工商管理研究會發起人，香港亞洲青年協會會長。春節後的疫情期間，徐瀚本人一直在香港。光耀曾任騰訊產品總監，業務方向涵蓋社交、增值服務、電商等，在小雨傘公司擔任CEO。小雨傘的研發團隊成員中也有多名曾供職騰訊。

疫情打擊 港企跨境業務被迫一拆二

香港文匯報訊（記者 何花 深圳報道）今年初疫情以來，許多設有跨境業務的港企面臨着通關不便的尷尬。記者採訪了數家在深圳的港資企業，其中多數高管團隊選擇了將公司一分为二，深圳和香港的團隊需經遠程會議和互聯網進行溝通。許多香港創業者受訪時表示，公司的正常運營受影響，工作效率降低；但也不會因此令公司管理出現大的混亂，或者業務停滯。

老闆：遠程管理效率低

「只能盡量去做好自己的事。因為香港和深圳的隔離政策，往返兩地一來一回就要隔離28天。會耽誤很多事，所以我們不敢在兩地往返了。」港人林朝暉近年來在內地創業，長期往返深港兩

地。他透露，疫情以來公司管理團隊只能一分为二，分別留在香港和深圳兩地，將公司業務分開管理。公司採取「雲辦公」的政策，使用遠程辦公軟件和直播等線上辦公的方法，但相比線下辦公效率還是差了一些。

港企老闆暫居深圳

舒暢訊息科技深圳有限公司內有十餘名港人員工。疫情期間，公司正遇到發展關鍵期。包括公司CEO何耀威和研發總監鄧興華在內的6名港人選擇了在深圳租房居住，進行科研攻關和客戶對接。此外，十餘名香港技術顧問和研發人員則留守在香港科學園分公司，雙方通過遠程會議進行溝通，業務也在正常進展。

樂視網遭深交所除牌

香港文匯報訊 深交所決定，樂視網(300104.sz)股票終止上市。深交所指，樂視網因2018年度經審計的歸屬於上市公司股東的期末淨資產為負值，公司股票自2019年5月13日起暫停上市。而4月27日公司披露的2019年年度報告顯示，公司2019年度經審計的股東應佔利潤、扣除非經常性損益後的淨利潤、期末淨資產均為負值，且大華會計師事務所對其財務會計報告提出保留意見，觸及了深交所《創業板股票上市規則》內規定的股票終止上市情形，因此決定樂視網退市。

下月5日進入退市整理期

自上述決定後15個交易日屆滿的次一交易日(即6月5日)起，樂視網股票交易進入退市整理期。退市整理期屆滿的次一交易日，深交所對樂視網股票予以摘牌。

滬深兩市齊低收

至於滬深A股表現，滬深兩市昨雙雙低收約1%，上證綜指收報2,870點，跌27點或0.96%；深證成指收報10,962點，跌112點或1.02%。創業板指數跌1.08%至2,117點。

滬深兩市成交總量超過6,100億元人民幣，較前一交易日有所放大。

國家財政部部長劉昆於人民日報撰文稱，當前中國經濟下行壓力仍在加大，需要採取更加積極的財政政策。

中原證券分析師張剛表示，決策者一直強調要採取更加積極的政策提振經濟，投資者正在等待落實。另外，中國投資者還擔心，由於美聯儲警告經濟增長疲弱局面將保持「一段長時間」，美國股市將遭受更多拋售。



■樂視網自2019年5月13日起已暫停上市。

資料圖片

內地開放評級機構進駐 惠譽獲通行證

香港文匯報訊 人民銀行營業管理部在網站發佈公告稱，對美國惠譽評級公司(Fitch Ratings)在中國設立的獨資公司——惠譽博華信用評級有限公司予以備案。中國銀行間市場交易商協會同日發佈公告稱，接受惠譽博華進入銀行間債券市場B類信用評級業務的註冊，業務範圍為銀行間債券市場金融機構債券和結構化產品信用評級業務。標誌着惠譽評級公司成為繼2019年標普全球公司之後第二家獲准進入中國市場的外資信用評級機構。

標普去年率先獲批

刊於人行網站的新聞稿指，信用評級業對外開放是我國金融業開放的重要組成部分，有利於促進我國信用評級業和金融市場高水平、國際化發展。惠譽進入中國信用評級市場，是我國主動擴大金融業對外開放的又一舉措，也是對中美第一階段經貿協議的具體落實。

去年初，標普率先獲得了進入中國市場的通行證；據標普近期公佈的年報，標普信評2019年共開展六個評級項目，全年收入約200萬元人民幣。

渣打預期人大會議重點創造就業

香港文匯報訊 渣打銀行發表報告預期，即將舉行的全國人大會議料以創造就業為優先，將失業率降至5.5%以下，並可能以彈性增長目標以穩定市場期望；該行估計，人大會議將中國今年經濟增長目標定為2.3%，意味著第二至四季度的平均增長約為5%。

渣打銀行大中華和北亞首席經濟學家丁爽等人撰寫的報告稱，在新冠病毒

疫情大流行引發潛在全球衰退的擔憂後，中國內地的政策語調已轉為防守性。

上月17日舉行的最近一次中共中央政治局會議去掉了「努力實現今年經濟社會發展目標」的措辭，強調「保就業保民生」的需要。

堅持增長目標不現實

報告認為，隨着內地首季經濟錄得

6.8%按年負增長，決策者可能認為堅持原來2020年的增長目標(市場估計約為6%)並不現實。

赤字料佔GDP逾10%

此外，報告表示，基於內地已宣佈和預期的政策支持，以及該行對經濟下澀對收支影響的評估，預測廣義預算赤字將由去年佔國內生產總值(GDP)的5.6%，擴大至今年佔

GDP的9-11%；估計可能用於紓困計劃和投資項目的財政刺激措施，將佔到GDP的3.5-5.5%。

渣打並預期，通過注入流動性和降息，內地貨幣政策可能會保持寬鬆。估計人大會議可能會將社會融資總額(TSF)的增長目標設定為11-12%，遠高於預測名義GDP增長。這使總債務與GDP的比率可能會提高20個百分點。

人行在港發300億票據 3個月期利率1.77%

香港文匯報訊 人民銀行昨日表示，在香港成功發行了兩期人民幣央行票據，其中3個月期央行票據200億元(人民幣，下同)，1年期央行票據100億元，中標利率分別為1.77%和1.78%。人行指此次發行受到境外投資者廣泛歡迎，包括美、歐、亞洲等多個國家和地區的銀行、央行、基金等機構投資者以及國際金融組織踴躍參與認購，投標總量約800億元，接近發行量的2.7倍，表明人民幣資產對境外投資者具有較強吸引力，也體現了全球投資者看好中國經濟的信心。本次發行為到期滾動發行，發行後香港人民幣央行票據餘額仍為800億元。